

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Жуковская средняя школа №5

ВЫПИСКА

из протокола родительского собрания в 7 классе

Дата: 23 сентября 2022 года

- Повестка:**
1. Организация деятельности классного коллектива на учебный год;
 2. Тематическая беседа «Ты наш друг, русский язык».

Присутствовали:

Председатель: Адонин Е.В.

Секретарь: Матлак Ю.И.

Родители учеников: 18 человек

Количество, Ф. И. О. отсутствующих: – 4

Тематическую беседу вела Головченко Т.И., учитель русского языка и литературы

Я начну разговор с Вами, уважаемые родители, точно так, как начинала урок с учениками.

Я сегодня вам принесла очень важный и нужный предмет. Что это? (глобус). А что это? (маленькая модель земного шара). Почему он окрашен разными цветами? Что он означает? (голубой – моря, океаны, реки. Зеленый - леса и равнины. Желтый. Коричневый – горы и пустыни). Природное прекрасное разнообразие! На глобусе мы можем увидеть все страны, которые образуют человеческое многообразие! А что помогает человечеству понимать друг друга? (язык).

Каждый народ имеет свой язык, в каждом есть особые слова, называющие важные для его жизни вещи. Родной язык – язык предков – передаётся от родителей. В нём звучит связь поколений.

Для многих россиян родные два языка. Один государственный, назовите его, где про это записано? (*Статья 68 Конституции РФ 1. Государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык. 2. Республики вправе устанавливать свои государственные языки. В органах государственной власти, органах местного самоуправления, государственных учреждениях республик они употребляются наряду с государственным языком Российской Федерации. 3. Российская Федерация гарантирует всем ее народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития*)

Русский язык объединяет всех нас, помогает понять друг друга, учиться и строить будущее страны. Другой (Ваш родной) - язык малой родины, язык дедов, помогающий хранить и приумножать опыт и историю народа.

Генеральная конференция ЮНЕСКО провозгласила соответствующий праздник – Международный день родного языка. Праздник отмечается ежегодно, 21 февраля, и способствует языковому и культурному разнообразию. Благодаря языкам люди сохраняют и развиваются материальное и духовное наследие своих народов.

Мы должны знать это, помнить и воспитывать в наших детях бережное отношение к своему родному языку и к нашему общему языку, языку межнационального общения – русскому. В бережном отношении к языку заложено и уважение друг другу.

Давайте немного с вами «поиграем». Я начну фразу, а вы завершайте!

Век живи – ... (век учись).

Ты ему слово, а ... (он тебе два).

Когда больше двух, ... (говорят вслух).

Язык мой – ... (враг мой).

Ветер рушит горы, а слово – ... (дружбу).

Слово – серебро, а молчание – ... (золото).

Делу время – ... (потехе час).

Хочешь есть калачи – ... (не сиди на печи).

Чего себе не хочешь, ... (того и другим не твори).

Одно дело делаешь – ... (другого не порть).

Посмотрите, среди нас и русские и даргинцы, чеченцы. Мы так хорошо знаем и понимаем народные пословицы, потому что в них заключена мудрость человека, какой бы он национальности не был.

Любовь к языку, уважение друг к другу мы должны воспитывать в наших детях, именно в этом залог мирного будущего нашей страны.

Председатель Е.В. Адонин
(подпись) (Ф. И. О.)

Секретарь Матлак Ю.И.
(подпись) (Ф. И. О.)